Ubungsblatt Nr. 2 5AHTA

Bsp.1. Man bestimme die FOURIER-Transformierten folgender Funktionen:
A ) b)) ) 7\
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Bsp. 2. Fortsetzung Bsp.1: Ermitteln Sie die Amplitudenfunktionen ay,, b, und 4,,.

Bsp.3. Man bestimme die LAPLACE-Transformierten folgender Funktionen durch Integration:
a) f(x)=2 b) f(x)=6-2x fiir 0<sx<3,sonst0

c) f(x)=sin(3x) d) f(x)=g(ax+b) mit f(x)=0 fir x<Z und G(s) = Z{g(x)}

Bsp.4. Man bestimme die LApPLACE-Transformierten folgender Funktionen durch Anwenden der Eigen-
schaften von LAPLACE-Transformationen und der Tabelle:

a) f(x)=sin(2x +%) b) flo)=x™ ¢) f(x)=(x-3)

Bsp. 5. Partialbruchzerlegungen; folgende Briiche sind so weit wie moéglich aufzuspalten:

13-6x  _ x?=Tx _ Tx _
W b A ) -
(x+2)3—-x) (x*+D)(x-2) 3x“+x—-4
2x* -3x -4 2x° +5x+5 5x% +1
d) = e) ————= f)

-2 +x X+ x’ (x> +2)(x—1)° N

Bsp. 6. Man bestimme die Originalfunktionen folgender Bildfunktionen:

1 2 __ 2
a) Fl= s% +3s b) F(s)= st + 457 o F) s +25+2
S+t -2s 25 +2 6s
d) F=21%"% F(s)=—="% Fs)=— 95
) FO=—5 © FO=550 b PO =6y

Bsp. 7. Folgende Differentialgleichungen sind mittels LAPLACE-Transformation zu 16sen:
a) y'+2y=6, y0)=5 b) -3y +2y=2x"-6x-4, '(0)=0; y(0)=1

c) Yy -3y=4e-6x, y(0)=0 d) y" -4y =24cos(2x)+12sin(2x) , »'(0) = y(0) =2
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Loésungen:
J Lk -j4w -j3w -j2w \/E -j3w -j5w 4(e—j27m) ~ 1)
1a) e /™ =P+ =1) b) ——=[{5¢7°" =3e™°" = 2) c) ————
wB2n 3w’ Bln (@ -1)32n

2a) a, = L [(sin(4w) —sin(3w) +sin(w)); b, = L [{—cos(4w) + cos(3w) — cos(2w) +1)
TwW Tw

k
||

w

/4 — 4 cos w+2 cos(3w) — 2 cos(4w)

2 2 . .
b) a, = Ined L{5cos(3w) —3cos(5w) —2); b, = nel L(5sin(3w) — 3sin(Sw))

A, = ﬁ E{/38 —30cos(2w) —20cos(3w) +12 cos(5w)

4 4

c) a,=———[cosQRnw)-1); b, =———BinQRrw); A,=————[Isin(ntw

) =y oS 2R) =D by = BCR@): Ay = sin(re)
3a)E b)iﬂe_3s+3s—l) c) 3 d)lﬂ?%h [G(Y)

s s? s°+9 ¢ ‘

20 2 6™
4a b) —— c

)s2+4 )(s+3)2 ) st
5a) 5 + 1 b)3)26_1+2 c 4 +1 d) 6 SZ_i e)2_2

x+2 x-3 x“+1 2-x 3x+4 x-1 x-1 (x-1)° «x x+1

1-2x 2 2

+ +

¥ +2 x-1 (x-1)°

6a) L[{1-¢7") b) L[2x-sin(2x)) ) 2e'sinx d) 3-2x-2¢7" e) 2¢" [l +2x)

7a) y=3+2e¢7"  b) y=8e' -4’ =3+x> ¢) y=L1[e™ -3¢ +2+6x)

d) y =2e* -3sin(2x)

) Lsin(3x) - x 2™
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